

# “消保闽南之声”双语主播来了

## 期待通过演绎,让更多人听到精彩的“金融之声”

晨报记者 叶子申

当前,由晨报主办的“领读中国·晨念厦门”大型公益诵读活动正在火热进行中,越来越多的专业朗诵者、诵读爱好者们报名参与。近日,人民银行厦门市中心支行“消保闽南之声”选送的两名双语主播卓璟滢、王嵩睿也参与本次活动。

据了解,一直以来,为了让金融消保知识更贴近百姓,人民银行厦门市中心支行致力于创新宣教形式,其通过官方微信公众号创建的“消保闽南之声”品牌已运行一年多,累计阅读量超过60万人次,受到市民朋友的喜爱,是厦门金融系统凝聚合力、共建共享的样板。此次选送的“消保闽南之声”两名双语主播,都是我市金融系统中较具实力的代表,期待通过他们的演绎,让更多人听到精彩的“金融之声”。

### 卓璟滢: 用诵读传递金融正能量

卓璟滢是赣州银行厦门湖里支行营业部经理,也是“消保闽南

之声”的双语主播之一。她从小喜欢文艺,大学时曾是学校广播电台的主播。如今,她在金融行业工作已有10余年。工作之余,卓璟滢也喜欢朗诵,喜欢用自己的声音向民众传播金融知识。她曾获得第二届厦门银行业“优秀宣讲员”,将更多金融知识带进社区、乡村、学校,践行一名金融人的社会责任。

去年3月以来,卓璟滢入选成为人行“消保闽南之声”的双语主播之一,通过闽南话、普通话两种语言,定期向市民传播金融知识。“我是厦门人,作为‘消保闽南之声’主播,能在我生长热爱的这个城市,用乡音向市民百姓讲述金融故事,传递金融正能量,这让我引以为豪。”卓璟滢说。

她也十分关注晨报主办的“领读中国·晨念厦门”活动。“江山代有人才出,各领风骚数百年。”卓璟滢说,“领读中国”至今已经成功举办了五届,每一届都是人才辈出,无论是为中华之崛起而读书的少年儿童,抑或是奋斗在各行各业的社会各界精英人士,参与其中的任何人,都能通过



卓璟滢

阅读和诵读,带给听众、观众奋进的力量。

此次卓璟滢的参赛作品是《激发奋进力量,奏响时代强音》,讲述的是来自红色土地的金融从业者,在党的“二十大”精神的引领下,不畏艰难,扎根群众服务人民的决心和毅力。这也是她自己的心声。

### 王嵩睿: 让更多人感受华罗庚精神

王嵩睿是漳州人,目前是福

建海峡银行厦门分行的职员。“我平时喜欢阅读哲学或者中长篇小说,最近正在看尼采的《悲剧的诞生》。”王嵩睿说,他也喜欢朗诵,参加过多次单位内的诵读活动,得到同事们的认可。

去年年初,王嵩睿成为“消保闽南之声”双语主播之一,至今已录制了20多期节目。“刚担任主播时,一开始也是磕磕绊绊,特别是在录制闽南话版本的时候,说话的语调情绪都跟普通话版本不太一样,不太好控制。”王嵩睿说,在此

后的钻研过程中,他逐渐学会了更多技巧,能够较好地展示自己。同时,他也表示:“通过这个平台,认识了不少新朋友,自己也变得更乐意去展示自己。接受他人评价,是个收获颇多的过程。”

此次参与“领读中国·晨念厦门”活动,是王嵩睿第一次参加全市范围内的大型诵读活动,他觉得有些紧张,但更多的是自信。“我相信,这会是一次突破自我的机会。”王嵩睿告诉记者,为了取得更好的表现,他在录制节目期间,请教了多位朗诵方面的专家老师,并聆听了不少优秀的作品,不断对比,让自己获得更大的提升。

据悉,本次王嵩睿参赛的作品名为《华罗庚70岁入党终不悔》。“选题时,刚好处在7月1日建党节的时间点,而华罗庚这段入党的经历令我很感动,他在几十年间都没放弃自己的信念,我觉得比较契合今年活动主题。”王嵩睿说,期待通过自己的声音演绎,让更多人感受到华罗庚的爱国爱党精神,也预祝自己能在比赛中取得好成绩。

# 集美“00”后与陌生患者缔结“血缘关系”

晨报讯(记者 朱海钰)昨日上午9点,在厦门大学附属第一医院的造血干细胞采集室内,雷杭生静静地躺在床上进行造血干细胞采集,他是我市第132例造血干细胞捐献者,随后他的血液也将带着希望拯救一名血液病患者。

据了解,雷杭生2001年出生,是一名标准的“00”后,集美大学2019级海洋信息工程学院微电子科学与工程专业的毕业生。

2021年4月,厦门市红十字会到集美大学组织造血干细胞捐

献者资料入库宣传采集活动,当时还在读的雷杭生是爱心社成员,平时的他就十分乐于助人,在了解到造血干细胞可以拯救血液病患者时,便毫不犹豫地登记信息,加入了中华骨髓库。

去年,雷杭生便接到了来自市红十字会的电话,通知他与一名血液病的患者匹配成功,想到可以治病救人,雷杭生当即同意了造血干细胞捐献。“家里人刚开始听说的时候,会担心对我的健康造成影响,在我的不断科普下,他们了

解到捐献造血干细胞并不会对身体有任何影响,最终支持我的决定。”雷杭生说,雷杭生的弟弟昨天也来到了造血干细胞采集室。

今年刚毕业的雷杭生将参加大学生志愿服务西部计划。雷杭生说:“想趁着还年轻多出去走走,为祖国作贡献。”在雷杭生的床头还放着一封精致的书信,那是来自受捐赠的血液病患者满满的感谢。“现在也算是有血缘关系了,祝福他早日康复,平安长大!”雷杭生说。



探望者为造血干细胞捐献者雷杭生点赞。

公益广告



设计/俞建宇

## 厦门有我更美丽 志愿有我更精彩

志愿  
服务

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)